

## 75 ПОБЕДА! 1945–2020

### С 75-Й ГОДОВЩИНОЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



Дорогие ленинградцы-петербуржцы! Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны! От всей души поздравляю вас с 75-й годовщиной Великой Победы! День Победы – самый священный праздник для каждого россиянина, каждой ленинградско-петербургской семьи. Этот день стал символом беспримерного мужества и героизма, стойкости и доблести советского народа, который освободил нашу страну и народы Европы от фашизма. С каждым годом значимость этого события только возрастает. Миллионы наших соотечественников положили свои жизни на Алтарь Победы во имя свободы и независимости Родины, ради жизни будущих поколений. Мы безмерно благодарны воинам-фронтовикам, труженикам тыла, всем, кто самоотверженно защищал Отечество в страшное время.

Вечная память и слава героическим защитникам Родины! Слава Народу-Победителю! Особые слова благодарности мы выражаем защитникам блокадного Ленинграда,

отстоявшим ценой невероятных усилий наш любимый город от врага. В этот знаменательный для всех нас день от всей души желаю всем ленинградцам-петербуржцам крепкого здоровья, счастья, благополучия, добра и мирного неба над головой! С Праздником! С Днем Великой Победы!

**Вячеслав МАКАРОВ,**  
председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,  
секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии  
«Единая Россия»



Дорогие соседи! Поздравляю вас со священным юбилеем Победы советского народа в Великой Отечественной войне. День Победы – праздник, вызывающий невероятный душевный подъем, чувство гордости за соотечественников, сломавших хребет страшному нацистскому зверю, подчинившему своей воле большую часть западной Европы. В России готовились отметить 75-летие Победы максимально широко. Но, к сожалению, планы пришлось скорректировать из-за эпидемии коронавирусной инфекции и вызванных ею ограничений. Праздновать День Победы мы будем дома, в кругу семьи, поздравляя и вспоминая родных и близких, воевавших на фронтах Великой Отечественной и приближавших Победу в тылу. Но нынешний юбилей – настолько значимое событие, что оно не может быть исчерпано одним днем. Поэтому после окончания карантинных мероприятий мы обязательно проведем в Дачном запланированные ранее мероприятия, в частности, торжественно вручим всем награжденным учрежденные президентом России юбилейные медали.

С праздником, друзья! Пусть отблеск победных салютов мая 1945-го всегда живет в наших сердцах и сердцах наших детей и внуков. Здоровья и долголетия участникам и ветеранам войны, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда, узникам нацистских лагерей, детям военной поры!

**Вадим САГАЛАЕВ,**  
Глава Муниципального образования  
Дачное

#### ПРАЗДНИК

### ДЕНЬ ПОБЕДЫ В ПЕТЕРБУРГЕ

Эпидемия коронавируса сделала невозможным проведение в нашем городе народных гуляний, митингов, парадов, и других праздничных мероприятий ко Дню Победы с большим числом участников и зрителей. Но Петербург отпразднует юбилей и в таких экстремальных условиях.



9 мая на Ростральных колоннах будут зажжены факелы. В 10 часов утра над городом пролетят самолеты и вертолеты боевой авиации. Весь день в разных районах будут слышны песни военных лет, их будут транслировать радиостанции военных автомобилей.

В 19 часов в Петербурге объявят минуту молчания в память о погибших в Великой Отечественной войне. Затем горожане смогут присоединиться к всероссийской акции «Бессмертный полк», которая пройдет в интернете, в онлайн-формате (об условиях участия читайте тут – <http://karta.moypolk.ru>).

Также в 19.00 запланирован старт праздничного концерта «Музыка Победы. Тебе, Ленинград-Петербург, посвящаем» на интернет-сайте телеканала «Санкт-Петербург» и на страницах Комитета по культуре в социальных сетях.

В 22 часа первый залп праздничного артиллерийского салюта из 76-мм пушки ЗИС-3 образца 1942 года даст ветеран Великой Отечественной войны. Далее залпы произведут артиллеристы Западного военного округа.

#### БЛАГОУСТРОЙСТВО

### В РАМКАХ ПРОЕКТА «КОМФОРТНАЯ ГОРОДСКАЯ СРЕДА» В ДАЧНОМ ПРОВЕДУТ РАБОТЫ ПО ДВУМ АДРЕСАМ

Органы местного самоуправления МО Дачное принимают участие в реализации национальных проектов России, утвержденных Указом президента в 2018 году. А именно – федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», который входит в структуру национального проекта «Жилье и городская среда».

Адресные программы благоустройства территории Муниципального образования Дачное, принимаемые ежегодно, неизменно включают работы, которые выполняются в рамках вышеуказанного федерального проекта. Как правило, это наиболее значимые, существенно повышающие качество жизни работы по благоустройству.

Не стал исключением и 2020 год. В перечне территорий МО Дачное, подлежащих благоустройству в 2020 году в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды», два адреса: бульвар Новаторов, 116 и сквер б/н юго-западнее д. 52, корп. 2, и д. 52, корп. 3, по ул. Лени Голикова.

На бульваре Новаторов согласно техническому заданию должны быть выполнены следующие виды работ:

- реконструирована детская площадка;
- устроена спортивная площадка;



Бульвар Новаторов, 116

- устроены уширения для временного хранения автотранспорта (парковки);
  - устроены и реконструированы пешеходные дорожки;
  - установлены газонные ограждения;
  - отремонтированы газоны и проведено компенсационное озеленение.
- В сквере на улице Лени Голикова, в свою очередь, будут проведены:
- реконструкция детской площадки;
  - устройство спортивной площадки;
  - ремонт пешеходных дорожек;

- установка газонных ограждений;
- ремонт газонов и компенсационное озеленение.

Как сообщили нам в Местной администрации МО Дачное, по первому адресу уже объявлены торги в системе госзакупок. По второму адресу в настоящее время заканчивается подготовка необходимой документации. Будем надеяться, что недобор налоговых отчислений (многие петербургские предприниматели сейчас фактически приостановили деятельность) не помешает реализации задуманного и запланированные работы будут выполнены в полном объеме.



Ул. Лени Голикова, 52

## ВЛАСТЬ



## НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ПРОЕЗДНЫЕ БИЛЕТЫ ВОССТАНОВЯТ!

В начале апреля депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Денис Четырбок обратился с инициативой в исполнительные органы власти, призвав продлить действие ВСЕХ (а не только льготных) проездных, оплаченных, но не использованных из-за принятых в городе противовирусных мер.

В итоге правительство города приняло соответствующее решение. Если по нелегитимному проездному не совершались поездки в период с 28 марта по 30 апреля, его действие будет восстановлено после снятия ограничений. Конкретный порядок восстановления периода действия проездных билетов определит Комитет по транспорту.

## ПРАВИЛА И НОРМЫ

## ДЛЯ САМОЗАНЯТЫХ СОЗДАНО МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

Самозанятые граждане, применяющие налог на профессиональный доход, теперь могут делать добровольные отчисления на формирование своей пенсии через мобильное приложение «Мой налог». Приложение также позволяет самозанятым регистрироваться в Пенсионном фонде России в качестве страхователей, что является необходимым условием при уплате добровольных взносов.

Раньше, для того чтобы перечислять взносы, самозанятые предприниматели, применяющие налог на профессиональный доход, лично или по почте подавали заявление о регистрации в Пенсионном фонде, а сами платежи совершали через банк. Теперь все это можно делать непосредственно через мобильное приложение «Мой налог». Заявление о постановке на учет плательщика добровольных взносов также принимается через Личный кабинет на сайте ПФР.

Рассказываем в деталях, как это работает. Итак, после регистрации в приложении страхователь получает доступ к информации о сумме взносов для уплаты в текущем году (стоимость страхового года), сведениям об учтенных платежах в Пенсионном фонде и размере стажа, который будет отражен на лицевом счете по окончании года.

Платить взносы можно двумя способами: перечислить сразу всю сумму за год или делать небольшие периодические отчисления. При уплате страховых взносов в размере фиксированного платежа (в 2020 году это 32 448 рублей за полный календарный год) в страховой стаж засчитывается один год.

Размер стоимости страхового года рассчитывается с даты регистрации самозанятого в ПФР в качестве страхователя и с учетом нахождения на учете до конца года. В случае уплаты страховых взносов ниже фиксированной суммы в стаж будет засчитан период, пропорциональный уплаченным взносам. Напоминаем, что пенсионные права индивидуальных предпринимателей формируются только при уплате страховых взносов!

По материалам  
Пенсионного фонда России

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## РОДИТЕЛЯМ ЮНЫХ ВОДИТЕЛЕЙ

Госавтоинспекция призывает родителей с наступлением теплого сезона уделить повышенное внимание безопасности несовершеннолетних водителей.

Сейчас школьники находятся на дистанционном обучении, не посещают образовательные организации и большую часть времени проводят дома. Период самоизоляции для многих детей и подростков стал поводом повторить правила безопасного поведения на дорогах, – сотрудники Госавтоинспекции проводят для них онлайн-занятия, записывают видеоуроки, ведут «прямые эфиры» в социальных сетях. В рамках всероссийского интернет-марафона «Дома учим ПДД», объявленного Госавтоинспекцией, проходят различные курсы, челленджи, флешмобы в режиме онлайн.

Несмотря на то, что во многих регионах уже установилась достаточно теплая погода, начало вело- и мотосезона также отложено из-за осложнения санитарно-эпидемиологической обстановки. Вместе с тем, по мере выхода из режима самоизоляции, большую часть свободного каникулярного времени дети будут проводить на улице, в том числе катаясь на велосипедах, мопедах и скутерах.

Госавтоинспекция рекомендует взрослым обратить внимание ребят на необходимость соблюдать правила безопасного поведения при управлении такими транспортными средствами и надевать защитную экипировку. Ведь даже незначительное ДТП может повлечь самые серьезные последствия, вплоть до трагических.

Напоминаем, что в соответствии с Правилами дорожного движения мопедом разрешено управлять лицам, достигшим 16-летнего возраста, – но только тем, кто прошел обучение в автошколе и получил в ГИБДД водительское удостоверение категории «М». Как показывает практика, данная норма часто игнорируется.

За управление мопедом, скутером, мотоциклом, автомобилем без соответствующего права несовершеннолетнему водителю грозит штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей, при этом транспортное средство задерживается и помещается на специализированную стоянку. Если же несовершеннолетний младше 16 лет, то за него отвечают его законные представители – родители или опекуны, которые могут быть привлечены к административной ответственности.

Согласно ПДД, движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет может осуществляться только по правому краю проезжей части, обочине и тротуару. Детям же в возрасте до 14 лет выезд на дорогу запрещен в принципе. Им можно управлять велосипедом, двигаясь по тротуару либо в пределах пешеходных зон. Пересекать дорогу по пешеходному переходу следует, спешившись с велосипеда. Если велосипедист движется по проезжей части, то он обязан соблюдать требования сигналов светофора и знаков приоритета.

По материалам ГИБДД

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ДВОРЫ И УЛИЦЫ ПРОМЫЛИ И ПРОДЕЗИНФИЦИРОВАЛИ

С 1 по 30 апреля в Санкт-Петербурге проходил месячник по благоустройству. Впервые в связи со сложной эпидемиологической ситуацией он проводился без участия жителей и традиционного общегородского Дня благоустройства. При этом упор был сделан на применение моющих и дезинфицирующих средств.



Все работы проводились с обязательной обработкой контактных поверхностей в домах, на остановках транспорта, в общественных местах. В целом в рамках общегородской весенней уборки усилиями дорожных, садово-парковых предприятий и коммунальных служб намеченные на апрель планы были выполнены: промыты специальными составами все 2600 автомобильных дорог, дворовые территории; высажено 602 тысячи цветов, 60 тысяч кустарников, 3500 деревьев.

13 мая завершится интернет-голосование, посвященное качеству весенней уборки. Опрос стартовал 20 апреля на странице Комитета по благоустройству: <http://kb.gov.spb.ru/interview>. Принять участие в голосовании может любой желающий. Для этого необходимо выбрать свой район и ответить на вопросы анкеты.

## СТОП, КОРОНАВИРУС!

## ЧЕМ ВЫШЕ ДИСЦИПЛИНА – ТЕМ БЫСТРЕЕ СНИМУТ ОГРАНИЧЕНИЯ

С 1 по 5 мая в Петербурге составили 676 протоколов за нарушения противозидемиологических ограничений. Из них 557 – за нарушения ограничений мер, установленных постановлением городского правительства (штраф при этом составляет 4000 руб. ).

Кроме того, сотрудники полиции провели несколько сотен профилактических бесед. Протоколы составляли в тех случаях, когда граждане осознанно шли на нарушение, пренебрегая здоровьем окружающих. Большая часть нарушений городского постановления связаны с посещением парков, скверов и т. п.

Специалисты уверены, что на сегодняшний день самоизоляция остается наиболее действенной мерой по замедлению темпов распространения COVID-19. И от нашей с вами дисциплины зависит – когда же именно отменят ограничительные меры.

## УЧИМСЯ СПРАВЛЯТЬСЯ СО СТРЕССОМ!



**Выделяем для себя главные жизненные цели и сосредоточиваем свои усилия на их достижении, ставим перед собой реальные задачи.** Даже самые скромные достижения на пути к поставленной цели улучшают душевное самочувствие



**Не переживаем свои проблемы в одиночку.** Даже короткий телефонный разговор с другом может оказать лучшее действие, чем упаковка транквилизатора. Найдите человека, умеющего слушать и сопереживать, и вы убедитесь, что вам станет легче.



**Ведем правильный образ жизни.** Соблюдение режима дня, правильное питание и регулярные занятия спортом создают основу для нормальной работы организма. Людям, которые придерживаются принципов здорового образа жизни, гораздо легче справляться с повседневными проблемами и травмирующими воздействиями.



**Пытаемся устранить источник стресса.** Например, если вы поняли, что самое большое огорчение доставляют вам конфликт с сотрудниками и затруднения в работе – постарайтесь наладить конструктивные отношения и организовать совместную работу.



**Находим время на развлечения.** Жизнь состоит не только из работы. Умение отдыхать так же необходимо, как и умение трудиться. Прекрасно, если у вас есть хобби. Если нет, было бы совсем неплохо завести его.



**Обсуждаем с близкими свои проблемы.** Не жалейте времени для спокойного разговора с близкими. Рассказав о своей проблеме, вы ее уже почти решили.



**Учимся слушать.** Всегда выслушивайте собеседника внимательно, чтобы не возникло непонимания. Так вы избежите многих поводов для огорчений и конфликтов.



СПБ ГБУЗ Городская  
поликлиника №88

[www.pol88.spb.ru](http://www.pol88.spb.ru)

## ДАЧНОЕ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

**В год 75-й годовщины Победы уместным и правильным будет рассказать (кратко, очень кратко – возможности газеты ограничены) о том, что происходило на современной территории Дачного во время Великой Отечественной войны. Материал на эту тему по просьбе редакции подготовил Семен БОРЗЕНКО, автор книги «Дачное. Путешествие во времени», изданной в 2018 и 2019 гг. при поддержке органов местного самоуправления нашего муниципального округа.**

Летом 1941 года фашисты стремительно приближались к границам Ленинграда, и уже 8 сентября, как известно, блокадное кольцо сомкнулось. Немецкое командование рассчитывало в самое ближайшее время захватить город. Но этот зловещий план провалился, и во многом потому, что оккупантов удалось остановить в ходе яростных боев на южных и юго-западных подступах к Ленинграду.

К ноябрю 1941-го на территории нынешнего Дачного гражданского населения почти не осталось. Постоянные обстрелы и бомбежки, близость линии фронта вынудили местных жителей еще в сентябре незамедлительно покинуть свои дома и переселиться вглубь Ленинграда. Это касалось обитателей бывшей немецкой колонии, на базе которой был создан колхоз имени обкома МОПР; тех, кто проживал в построенных в 1930-е новых жилых кварталах – Стандартном поселке №3 на окраине парка Александрино и жилмассиве для рабочих Кировского завода возле психиатрической лечебницы имени Фореля; жителей большого поселка Дачное, в котором до войны было зарегистрировано более 2500 человек. Также вглубь Ленинграда вывезли пациентов и персонал психиатрической больницы.

В ходе спешной эвакуации люди бросали имущество, которое могло бы им сильно пригодиться в самые тяжелые блокадные месяцы. Но вернуться за ним было очень сложно – в прифронтовую полосу гражданских лиц без особого пропуска не пускали. За этим следили заставы и погранпосты НКВД. Впрочем, вскоре попытки забежать в родное жилище за вещами стали бессмысленны. Домов не стало – снаряды и бомбы превратили их в бесформенные развалины.

Территория современного Муниципального образования Дачное в годы блокады являлась передовым рубежом обороны Ленинграда. Уже в сентябре 1941 год здесь начались ожесточенные схватки с наступающими гитлеровцами, в которых фактически решалась судьба города. Немцы все ближе подбирались к рубежам, занимаемым нашими войсками, подразделения Красной армии вынуждены были отступить, стычки становились все более кровавыми. Ко второй декаде сентября фашисты контролировали большую часть Урицка и железнодорожную станцию Ли-

гово; немецкие автоматчики были замечены на подходе к Привалу.

Непосредственно на нынешней территории Дачного в сентябре-октябре 1941-го стояли насмерть различные части, в



Бойцы провожают в последний путь товарища, убитого в районе пос. Дачное.

основном, подчиненные 21-й дивизии НКВД, 44-й, 13-й и 56-й стрелковым дивизиям. Под сильным артиллерийским огнем, с потерями, 1 октября из города прибыла 6-я бригада морской пехоты. Боевые столкновения происходили постоянно. Советские войска предприняли несколько героических, но неудачных попыток контрнаступления. Обстрелы и бомбежки осенью велись практически ежедневно, но на землях Дачного боевых действий не велось, гитлеровцев сюда так и не пустили.

Надо отметить, что изначально передний край обороны планировался в районе кладбища Красненькое. Если бы это решение не было скорректировано, то с высокой степенью вероятности значительная часть территории современного Муниципального образования перешла бы под контроль фашистов. Командир 21-й дивизии НКВД Михаил Данилович Папченко в своих воспоминаниях отмечает: «Видимость переднего края в направ-

лении Стрельна–Урицк–Красное Село–Пулково оказалась нулевой, до предела ограниченной Шереметьевским парком, населенными пунктами Княжево, Дачное. Вся эта местность в случае прорыва врага к окраинам Автово могла использоваться им для скрытого от нас сосредоточения сил и боевой техники... Это и натолкнуло меня на мысль о выдвигании внешнего обвода города навстречу врагу... Это решение оправдывал и тот факт, что наши тылы в Шереметьевском парке и в насе-

28, созданные в блокадном Ленинграде. Для размещения БМ-28 был выбран овраг правее Петергофского шоссе и юго-западнее больницы имени Фореля.

Острая нехватка продовольствия отчасти решилась благодаря обустройству весной 1942-го огородов в Дачном и близости от бывшей психиатрической лечебницы. Выращенные овощи позволили разнообразить скудный армейский рацион. Раненых оперировали в полковых полевых медпунктах и госпиталях, развернутых, в частности, в больнице имени Фореля и в парке Ульянка. Убитых и умерших от ран хоронили тут же – в братских и индивидуальных могилах.

Помимо примеров исключительного мужества и высокого самопожертвования в частях фиксировались случаи, которые трактовались трибуналами как воинские преступления и измена Родине. Законы военного времени предельно суровы – многих арестованных по таким делам приговаривали к высшей мере наказания. Расстрелы производились возле командных пунктов дивизий, полков и батальонов, в частности, у больницы имени Фореля, в парке Ульянки.

20 января 1944-го от фашистов был освобожден Урицк, еще через неделю завершилась трагическая блокадная эпопея. Базировавшиеся в юго-западных пригородах Ленинграда войска переводились на другие участки фронта. Но еще долго прогуливаться тут было опасно – жизни саперов, военных и гражданских лиц уносили минные поля.

В годы войны деревянная жилая застройка была уничтожена в Дачном практически полностью. Сильно пострадали жилые поселки, где располагались живая сила и техника. В руины были превращены бывшие аристократические усадьбы: фашисты обстреливали и бомбили их, зная, что там базируются командные пункты (КП) и штабы подразделений Красной Армии. Это касается и господского дома усадьбы Александрино (в военных документах он обычно проходит как «Шереметьевский дворец»), где находился КП 44-й стрелковой дивизии, и психиатрической больницы имени Фореля (КП 21-й дивизии НКВД). Мало что осталось от величественного парка имени Ульянка («Шереметьевского парка»), а усадебный дом и другие строения сгорели. Также погибли все постройки бывшей усадьбы Головиной и имени «Тутмолодо», разрушена церковь Святого Петра митрополита Московского.

После Победы Дачное пришлось отстраивать заново. Но это уже другая история, требующая отдельного повествования.

## «СЕМЕЙНЫЙ АГРЕССОР» ДОПИЛСЯ ДО ДВУХ УГОЛОВНЫХ ДЕЛ

**На некоторых наших сограждан вынужденная самоизоляция влияет самым прискорбным образом. Не находя себе иных занятий, они начинают неумеренно потреблять алкогольные напитки. Заканчивается это плохо. О такой истории, случившейся в одном из домов по проспекту Ветеранов, нам поведали в ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленобласти.**

4 мая около 7 часов утра в полицию Кировского района поступило сообщение об остром семейно-бытовом конфликте. Прибывшие на место происшествия сотрудники установили, что 44-летний мужчина в состоянии алкогольного опьянения устроил скандал, в ходе которого избивал сыпал угрозами в адрес своей 40-летней супруги, 19-летнего пасынка и 8-летнего сына. В ответ ребенок, который подумал, что его маму убивают, нанес своему отцу поверхностные раны ножом.

По результатам полицейской проверки в отношении главы семейства возбуждены два уголовных дела по части 1 статьи 119 УК РФ (угроза убийством). Чтобы оградить пострадавших родственников от агрессивного папаши, полицией принято решение об его задержании. Инспекторами по делам несовершеннолетних принимаются все необходимые меры к восстановлению нормального психологического климата в семье.

## МОШЕННИКИ ПОЙМАНЫ

**В Санкт-Петербурге ликвидирована масштабная мошенническая сеть**

Злоумышленники, представляясь врачами, отправляли пенсионерам под видом БАДов дешевые косметические средства. Через некоторое время жертве звонили диспетчеры. Клиенту предлагалось возмещение материальных затрат за приобретение

некачественной продукции. Эти же люди, представляя работниками банков и страховых организации, рассказывали пенсионерам о необходимости заплатить деньги за операции по компенсации. Естественно, никакие компенсации люди не получали. По предварительным подсчетам ежедневный доход злоумышленников составлял 150–300 тысяч рублей. Мошенничества совершались разветвленной организацией, включающей более 20 человек.

## В ДАЧНОМ АРЕСТОВАНЫ НАРКОТОРГОВЦЫ

**В период карантинных ограничений бурно развиваются компании, доставляющие товары при заказе их через интернет. Но товар товару рознь. В ряде случаев деятельность таких предпринимателей надо решительно пресекать. Например, когда речь идет о наркотиках.**

Сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков задержали участников группы, специализировавшейся на распространении наркотических средств бесконтактным способом посредством тайников-закладок. Наркотики распространялись в Кировском, Красносельском и Петродворцовом районах Петербурга, а также в Гатчинском и Ломоносовском районах области. Для общения с покупателями наркосбытчики использовали интернет-магазин.

Возбуждено уголовное дело. Задержаны трое участников группы: двое мужчин, 30 и 32 лет, и 28-летняя женщина. В ходе личного досмотра полицейские обнаружили и изъяли 50 свертков с т. н. «синтетическим гашишем» и 49 свертков с мефедронном. А в арендованной злоумышленниками квартире на проспекте Народного Ополчения, был обнаружен целый склад с крупной партией наркотических веществ. Кроме того, по месту проживания задержанной женщины, на улице Лени Голикова, изъят ноутбук, использовавшийся в незаконной деятельности.

